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Úvodní slovo ředitelky 
     A je to tady zase  
Rok s rokem se sešel a za činností Farní charity Týn nad Vltavou je další kus velmi dobře 
odvedené celoroční práce. Stále jedeme dál a držíme si svůj kurz - zajištění stávajících 
služeb v profesionální kvalitě s individuálním přístupem ke každému člověku. 
 

     Při hodnocení roku 2019 mám nejvíce před očima naše pečovatelky. Jejich skvělou 
péči o seniory z celého ORP Týn nad Vltavou, skvěle zvládnutý terén a velký nárůst 
pečovatelských úkonů a to vše v oslabení jednoho pracovního úvazku. Takže 
jednoduchou matematikou - více práce v menším počtu pracovníků. Navíc s ještě více 
vzrůstající administrativní zátěží, při které nadměrně narostla už tak velká sledovanost 
přímé a nepřímé práce a přibyl požadavek na ještě podrobnější vykazování jejích 
záznamů. No, jak trefně říká jedna pečovatelka: „Takže ono nestačí, že sledujem minuty 
u klientů, necháme si sprostě nadávat, nemáme čas se normálně u stolu naobědvat, že 
si odskakujem po cestě mezi klienty za stromy… my ještě navíc budem zapisovat každou 
minutu našeho pohybu, to už je fakt vrchol výsměchu naší práce a omezování toho nejdůležitějšího - být v pohodě s klienty a pomáhat 
jim. To by mě zajímalo, kdo ty papíry na kraji vymýšlí.“ A co já na to? „Ach jo, splnit všechny požadavky Jihočeského kraje, MPSV, měst a 
obcí…. Fakt masakr.“ A když se k tomu přidá občas náročný klient, který je na pečovatelky hrubý, sprostý a neocení, co vše dělají… Tak je 
mi nějak smutno. Hlavně z důvodu, že vím, co vše musí ty skvělé holky - pečovatelky vydržet.  
 

     „Naše milé, trpělivé, pracovité, usměvavé pečovatelky, velmi a opravdu velmi vám děkuji!“ 
 

     V Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Bongo našla celá řada klientů bezpečný prostor, kde mohou své problémy řešit s novými 
pracovníky Markem a Janou. Hlavně Marek, jako chlap přispěl k dalšímu rozvoji „nízkoprahu“ svým chlapským pohledem, přístupem….  
Také se ukázalo, že změna adresy v roce 2018 byla ku prospěchu. Cestu si k nám nacházejí klienti z většího okruhu Týna než dříve, kdy 
bylo Bongo na Hlinkách a dalším oblastem Týna více vzdálené. Byla navázána spolupráce s psycholožkou a další odbornou veřejností. 
     Občanská poradna jela na vlně ODDLUŽENÍ, kdy v červnu 2019 vlivem změny zákona, došlo k většímu nárůstu klientů s problematikou 
dluhového poradenství. Povedlo se podat 16 návrhů na povolení oddlužení a všechny byly soudem povoleny.  
Pomoc byla poskytována ve městě Týn nad Vltavou, Vodňany a Veselí nad Lužnicí. Stále funguje dobrá spolupráce se sociálními odbory, 
úřady práce a dalšími institucemi.  



2 
 

     Výhodou je také dlouholetá spolupráce s právničkou, která je nepostradatelným pomocníkem našich sociálních pracovnic. Obdivuji 
trpělivost a toleranci sociálních pracovnic v přístupu ke klientům – stokrát a stále dokola pomáhají, trpělivě vysvětlují, upozorňují, 
zpracovávají podklady…. A pak řada vypracovaných podkladů návrhů končí v koši, protože klient v závěrečné fázi couvne a svůj problém 
nedotáhne do konce. 
     Projekt SOS rodina mi dělá radost, slyšet chválu od pracovnic týnského sociálního odboru, vidět maximální nasazení a zájem naší 
sociální pracovnice… A pak se dostaví i výsledky práce s rodinami, o které pečujeme….  
Je skvělé, že projekt již řadu let funguje, stále se zdokonaluje přímá práce a narůstá kvalita odvedené práce, včetně rozsahu činností. 
     Senior šance, náš dlouholetý projekt zaměřený na aktivity pro seniory, kteří dochází do našeho klubu na různá výtvarná a rukodělná 
tvoření, besedy, přednášky, sportovní aktivity, výuky jazyků a počítačové techniky - jede dál i rokem 2019. Velmi nabitý program každý 
týden skvěle zpracovává naše Jiřinka. Seniorům věnuje mnoho hodin každý 
měsíc, tak aby uspokojila zájem aktivních seniorů a našla pestré aktivity, které 
uspokojí široký rozsah zájmů seniorů. Docházelo k propojení mládeže a seniorů, 
kdy senioři spolupracovali na řadě aktivit s naším Bongem a společně hráli hry, 
vařili, pekli a smažili…  
Jiřinko díky, jsme rádi, že jsi naše. 
     Děkuji všem občanům za pomoc při potravinové sbírce v Penny v Týně nad 
Vltavou, kde se nám povedlo získat v průběhu roku 2019 celkem 739 kg potravin.  

     Nesmím zapomenout také na tradiční Tříkrálovou sbírku, ve které se nám 
podařilo vybrat celkem 280 580 Kč, což bylo zase o kus více než v roce 2018 a to 
celkem o 30 530 Kč. Také pravidelná podpora ze strany Římskokatolické farnosti 
Vodňany ve výši 16 871 přispěla k finanční podpoře našich sociálních služeb.  
 

Děkuji všem dárcům, sponzorům, spolupracovníkům v charitě i mimo ni za 
štědrost a to nejen finanční. Je lehké něco nového vymyslet, rozjet, ale pak to 
udržet, zachovat kvalitu a řešit každodenní starosti a problémy, hledat finance a 
držet organizaci (navíc neziskovou) nad vodou – je mnohdy nadlidské a vyčerpávající. A nám se to daří s Boží pomocí a hlavně díky všem 
pracovníkům naší malé rodinné charity. 

 

Díky Vám.      
Daniela a pečovatelka s ostrým a upřímným jazykem, která nechce být jmenovaná   

Mozek vltavotýnského charitního stroje:  
ředitelka Mgr. Daniela Werbynská Laschová 
 

 

…kreativitu čerpá i od vnoučat 
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Úvodní slovo pana faráře 
V encyklice papeže Benedikta XVI. Deus caritas est můžeme číst tato slova: 
 
„Direktář pro pastorační službu biskupů prohlubuje závazek charity jako úlohu, která je církvi niterně vlastní a která přísluší biskupovi 
v jeho diecézi. Uplatňování lásky (caritas) je úkonem církve jako takové a stejně jako služba slova a vysluhování svátostí patří také služba 
lásky k podstatě jejího původního poslání. 
 
Spolupracovníci, kteří na praktické rovině vykonávají v církvi dílo lásky (caritas), se nemají dát ovlivňovat ideologiemi o vylepšování 
světa, nýbrž se mají nechat vést vírou, která se v lásce stává činnou (srov. Gal 5,6).“ 
 
Jsem vděčný, že pracovnice a pracovníci Farní charity Týn nad Vltavou se snaží tuto křesťanskou službu lásky uskutečňovat svým 
každodenním nasazením. Zvlášť nyní, kdy se v myšlenkách vracím k práci Farní charity Týn, v době mnoha těžkostí spojených s ohrožením 
nemocí Covid-19, je jejich služba o to záslužnější. Upřímně vám, drazí pracovníci Farní charity Týn, děkuji za vaši obětavost! 

 
P. Václav Hes 

           duchovní správce farnosti 
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Měl jsem hlad, a dali jste mi najíst, 
byl jsem cizí, a ujali jste se mě, 

měl jsem žízeň, a dali jste mi napít, 
byl jsem nahý, a oblékli jste mě. 

Byl jsem nemocen, a navštívili jste mě. 
Matouš 25, 35-37 

 

Farní charita Týn nad Vltavou 

Hlavním cílem naší organizace je:  

Poskytování kvalitních sociálních služeb na základě křesťanské etiky 

 
Farní charita Týn nad Vltavou je nestátní nezisková organizace, je samostatným právním subjektem, zaregistrovaným u Ministerstva 

kultury České republiky v Rejstříku evidovaných právnických osob pod číslem evidence 8/1-05-719/2003-21452 již od 15. 12. 2003. 

Zřizovatelem naší organizace je Biskupství českobudějovické. Jsme členem sdružení Charity Česká republika a jsme organizační složkou 

Diecézní charity České Budějovice. Statutárním orgánem organizace je ředitelka Farní charity Týn nad Vltavou Mgr. Daniela Werbynská 

Laschová.  
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Zaměřujeme se na komplexní sociální péči, kterou poskytujeme lidem bez rozdílu barvy pleti, náboženského vyznání, národnosti či jiných 

sociokulturních odlišností, tzn. těm, kteří se ocitli v těžké životní situaci, kdy je ohrožena jejich důstojnost, sociální zajištění, zdraví nebo 

život. Snažíme se o maximální začlenění člověka v nouzi do společnosti cestou sebepoznání, výchovou k odpovědnosti a zvládnutí nemoci 

a bolesti. Pomoc uskutečňujeme poskytováním sociálních služeb a realizací projektů v oblasti sociální práce. 

 
 

 

 

 

  

SOCIÁLNÍ SLUŽBY A PROJEKTY V ROCE 2019 

Sociální služba 
Počet 

klientů 
Počet 

kontaktů 

Občanská poradna 401 913 

Pečovatelská služba 84 17 245 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo 79 3 979 

 

V roce 2019 jsme poskytovali sociální služby na území obcí s rozšířenou působností (ORP) Týn nad Vltavou, ORP Soběslav a ORP 
Vodňany. 

 

Projekt 
Počet 

klientů 
Počet 

kontaktů 

SOS Rodina  7 rodin 195 

Klub seniorů Senior Šance  3 177 

 

Projekty SOS Rodina a Klub Senior Šance jsme v roce 2019 realizovali v ORP Týn nad Vltavou. 
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Náš tým 2019  

 Mgr. Jitka Moravčíková - sociální pracovnice   

                   občanské poradny 

Mgr. Martina Smolíková - sociální pracovnice  

   občanské poradny 
  

Mgr. Jana Vasková, DiS. - sociální pracovnice projektu 

SOS Rodina 

 
Jana Velhartická- pracovnice v přímé péči NZDM Bongo 

Marek Starczewski- pracovník v přímé péči NZDM Bongo 

Bc. Šárka Procházková - sociální pracovnice NZDM Bongo   

Bc. Richard Šefl - sociální pracovník NZDM Bongo   

Markéta Kolářová - pracovnice v přímé péči NZDM Bongo 

Iveta Dobalová - pracovnice v přímé péči NZDM Bongo 

 

Helena Petříková - uklízečka  

Zdeněk Lukášek -  údržbář 

Mgr. Jana Černá - právnička 

  
Simona Paďourková - pečovatelka 

Marcela Bartušková - pečovatelka 

Hana Škrnová - pečovatelka 

Kateřina Brabcová - pečovatelka 

Pavla Daranská – pečovatelka 

Radka Veselská - pečovatelka 

Libuše Zachová - pečovatelka 

 
 

        Jiřina Krejčová - koordinátorka Klubu seniorů Senior Šance 

        RNDr. František Krejčí - pracovník  Klubu seniorů Senior Šance 

         Renáta Vlášková -  výtvarné činnosti Klubu seniorů Senior Šance 
  

 

     Bc. Vendula Sádlová - ekonomka 

     Jiřina Šimáková - účetní 
 

Mgr. Daniela Werbynská Laschová - ředitelka, sociální pracovnice 
 

Bc. Jitka Dopitová -  vedoucí sociálních služeb a projektů, sociální pracovnice 
 
 

Mgr. et Bc. Markéta Vlnatá - koordinátorka pečovatelské služby, pečovatelka, sociální pracovnice 
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Občanská poradna 
   Sociální služba podle § 37 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách 

Posláním Občanské poradny Farní charity Týn nad Vltavou je pomoci tomu, kdo si neví rady k lepší orientaci v jeho právech, 

oprávněných zájmech a povinnostech. Poskytovat věcně správné informace, potřebné kontakty, které umožní lépe zvládat obtížnou 

životní situaci člověka. 

Základní činnosti odborného poradenství: 

 zprostředkování kontaktu se společenským prostředím 

 sociálně terapeutické činnosti 

 pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí: 

1. pomoc při vyřizování běžných záležitostí, 

2. pomoc při obnovení nebo upevnění kontaktu s přirozeným sociálním prostředím. 

  

V roce 2019 bylo podáno: 

        10 oddlužení v Týně nad Vltavou 

          4 oddlužení ve Veselí nad Lužnicí 

          2 oddlužení ve Vodňanech 

    Všechna oddlužení byla povolena (16), z toho 2 klientům bylo oddlužení 

zrušeno z důvodu úmrtí a pro neschopnost splácet dle splátkového kalendáře. 

Na občanskou poradnu se obracejí klienti různých věkových kategorií. Rozsah témat, se kterými klienti do poradny přicházejí, je velmi 
široký a týká se zejména oblastí jako dluhová problematika, pracovně právní vztahy,  majetkoprávní vztahy, bydlení a sousedské 
vztahy, rodina a mezilidské vztahy, sociální služby a dávky.  

V případě potřeby sociální pracovnice v zájmu vyřešení klientova problému a s jeho souhlasem úzce spolupracuje i s dalšími 
institucemi jako je místně příslušný sociální odbor, intervenční centrum, inspektorát práce, azylový dům, apod. Klientům je umožněna 
v rámci poradenství bezplatná konzultace s právníkem. 
 

 



9 
 

  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  

Celkový počet klientů   401 

Celkový počet kontaktů  
(návštěv občanské poradny) 

913 

Občanská 
poradna  

Týn nad Vltavou 

Počet klientů     164 

  z toho mužů  63   

  z toho žen 101   

Počet kontaktů  (návštěv) 437 

Občanská 
poradna Vodňany 

Počet klientů     142 

  z toho mužů  55   

  z toho žen 87   

Počet kontaktů  (návštěv) 242 

 Občanská 
poradna 

Veselí nad Lužnicí 

Počet klientů     95 

  z toho mužů  38   

  z toho žen 57   

Počet kontaktů  (návštěv) 234 

Paní K., 76 let, navštívil v roce 2015 v její domácnosti obchodník 
s energiemi společnosti Lama. Seniorku přesvědčil, aby podepsala 
smlouvu na odběr energií. Asi po roce přišla seniorce výhodnější 
nabídka od stávajícího dodavatele. Paní K. mu sdělila, že už 
bohužel podepsala smlouvu se společností Lama. Stávající 
dodavatel paní K. nabídl, aby mu dala plnou moc a že zařídí 
odstoupení od smlouvy s Lamou a paní K. může zůstat u 
stávajícího dodavatele. Paní K. souhlasila a asi za 2 měsíce se ještě 
telefonicky dotázala stávajícího dodavatele, jak dopadlo jednání 
o ukončení s Lamou. Stávající dodavatel ji ujistil, že je vše 
v pořádku. V říjnu 2019 ale paní K. společnost Lama oznámila, že 
za měsíc zahájí dodávky energií. Paní K. se telefonicky obrátila na 
stávajícího dodavatele, který jí přiznal, že jednání s Lamou o 
odstoupení bylo pozastaveno a že „ji zatím nestihli informovat“.  
Paní K. nevěděla, co má dělat a proto se obrátila na 
naši občanskou poradnu. Potřebovala zjistit, jak má vyřešit 
situaci, kdy má uzavřenou smlouvu se dvěma dodavateli, zda 
bude muset platit oběma za dodávky, nebo jaké jí hrozí sankce, 
což je obzvláště pro seniory velmi stresující.  
S podporou pracovnice občanské poradny se podařilo paní K. 
v problému zorientovat, dokázala stávajícímu dodavateli 
vytknout pochybení, že ji okamžitě neinformovali o tom, že 
jednání s Lamou bylo neúspěšné. Po mnoha telefonátech 
s operátory obou společností, kdy házel odpovědnost za vzniklou 
situaci jeden poskytovatel energií na druhého a jednom ostřejším 
dopise adresovaném vedení společnosti Lama, se Paní K. 
společně s naší poradnou podařilo sjednat nápravu, takže 
nemusela platit žádnou pokutu. 

Statistické údaje Občanské poradny 2019 

Adresa poskytování služby v roce 2019:  
Občanská poradna Týn nad Vltavou 
 

 Pracoviště Týn nad Vltavou 

 Sakařova 755, 375 01 Týn nad Vltavou 
 

 Pracoviště Veselí nad Lužnicí  

Budějovická 148/I, 391 81 Veselí nad Lužnicí 
 

 Pracoviště Vodňany  

Jiráskova 116, 389 01 Vodňany 
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Adresa poskytování služby v roce 2019: Sakařova 755, 375 01 Týn nad Vltavou 
Pečovatelská služba 

Sociální služba podle § 40 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách 

Časový rozsah služby: 

Služba je poskytována v pracovních dnech od 7:00 do 15:30, od 17:00 

do 19:00 a ve dnech pracovního klidu (sobota, neděle, státní svátky) 

od 6:30 do 10:00, od 11:00 do 15:00, od 16:30 do 19:00 hodin. 

Poskytujeme (na základě smlouvy) tyto úkony: 
 

 pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní 

osobu (pomoc při podávání jídla, při oblékání, při 

pohybu)  
 

 pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí 

podmínek pro osobní hygienu (pomoc při 

základních  úkonech osobní   hygieny, při péči o 

vlasy, nehty) 
 

 poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 

(dovážka jídla, pomoc při přípravě jídla a pití) 
 

 pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid, 

topení, nákupy, pochůzky), praní a žehlení prádla 
 

 zprostředkování kontaktu se společenským 

prostředím 

 

  

Cíle služby: 

 Umožnit klientům setrvat co nejdéle ve svém domácím prostředí 

i při ztrátě soběstačnosti v základních životních potřebách.  

 Podporovat klienty v životním stylu, který si zvolili, v jednání na 

základě vlastních rozhodnutí a s ohledem na jejich individuální 

potřeby. 
 

Cílová skupina:  

 Služba je určena lidem od 18 let věku, kteří mají sníženou 

soběstačnost v běžné péči o svou osobu, o svou domácnost z 

důvodu věku, nemoci či zdravotního postižení. 

 Rodinám, ve kterých se narodily současně 3 nebo více dětí, a to do 

4 let věku těchto dětí. 

 

Posláním Pečovatelské služby Farní charity Týn nad Vltavou je zabezpečit osobám se sníženou soběstačností pomoc, aby mohli setrvat 

ve svém přirozeném prostředí. Podporujeme klienty služby v rozvíjení vlastních schopností, samostatnosti při sebeobsluze, péči o 

domácnost. Pomáháme klientům zabezpečit jejich každodenní potřeby tak, aby mohli i v náročných životních situacích spojených se 

samotou, stářím, nemocí, zdravotním postižením či péčí o vícerčata žít důstojně a zapojit se do běžného života společnosti.  
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Počet návštěv 17 245 

Počet dovezených obědů  5 527 

Počet klientů  84 

               z toho mužů 28 

               z toho žen 56 

Přehled pečovatelské služby v roce 2019 

Mnohokrát děkuji všem pečovatelkám Farní charity v Týně 
nad Vltavou, které mi pomáhaly při péči o mou maminku. 
Bez nich by maminka se svou těžkou nemocí nemohla, tak 
dlouho zůstat ve svém domečku. Všechna „děvčata“, která 
docházela za mojí maminkou, byla velmi milá, pracovitá a 
vstřícná, prostě pravé profesionálky.  

Děláte všichni moc těžkou, duševně náročnou a fyzicky 
vysilující práci. Přeji vám všem, abyste stále měli dost sil 
a nacházeli dostatek lásky k této záslužné práci. 
 

        Jitka Mládková 

převzato z prosincového čísla měsíčníku Vltavín, ročník 2019, který 
vydává Město Týn nad Vltavou 
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Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo 
    Sociální služba podle § 62 zákona č. 108/2006 Sb., O sociálních službách 

Adresa poskytování služby v roce 2019:  Náměstí Míru 85, 375 01 Týn nad Vltavou 

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež Bongo je bezpečné místo, kde mohou dospívající aktivně využít volný čas a hlavně si mohou 

s pracovníky popovídat o všem, co je zajímá, tíží a společně najít řešení toho, co je trápí. Bongo nabízí radu, pomoc a prostor pro 

pozitivní změny v životním způsobu dětí a mládeže, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci (problémy ve škole, šikana, osamělost, 

nepochopení ze strany rodičů…) 

NZDM Bongo poskytuje tyto základní činnosti dle zákona č. 108/2006 Sb., O Sociálních službách:  

a) výchovné, vzdělávací a aktivizační činnosti, 

b) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, 

c) sociálně terapeutické činnosti, 

d) pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. 

  
 

 

Klient X, bydlí s rodiči a dvěma sourozenci. Klient X je nejstarší ze sourozenců, podle svých slov má přísného otce, ten pro ránu 
nejde daleko. Fyzické tresty přicházejí často za úplné maličkosti, zapomněl svačinový box či cokoli jiného ve škole, nevzal s i 
čepici, špatná známka ve škole…apod. V těchto situacích klient dochází do Bonga ve stresu a s obavou, že ho doma táta zbije. 
Ze stresu ho bolí hlava, žaludek, třesou se mu ruce a náladu má hodně mizernou. V těchto chvílích se často sebepoškozuje, 
občas ho napadají myšlenky, že by bylo lepší nebýt… 
S klientem mapujeme a sledujeme jeho situaci, abychom mohli zakročit v případě, kdy jeho otec překročí hranici 
tolerovatelnosti fyzických trestů. Pracujeme na tom, jak předcházet situacím, za které přichází fyzické tresty. Vedeme klienta 
X k lepším strategiím, než je potlačováním emocí a sebepoškozování, pracujeme s klientem na tom, aby se naučil své emoce 
lépe a zdravěji zvládat a ventilovat, dokázal je identifikovat a mluvit o nich.  
Klient X se tak posledního půl roku naučil docházet do Bonga vždy, kdy má obavy, snaží se o nich mluvit, porozumět jim a 
hledat způsoby, kterými je může ventilovat (např. parkur, fotbálek v NZDM, svěřit se pracovníkovi, kterému věří…apod). Klient 
přišel se zakázkou, že si už nechce ubližovat sebepoškozováním, vytvořili jsme tak dohodu, podle které se bude snažit vyhnout 
tomu, že by si záměrně ublížil. Občas mu to jde lépe, občas hůře, ale frekvence sebepoškozování znatelně klesla a klient se cítí 
a zdá být šťastnější a uvolněnější.  
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Cílová skupina NZDM Bongo 
 

Děti a mládež ve věku 10 až 26 let z Vltavotýnska, v jejichž životě 
může dojít nebo dochází k událostem, které negativně ovlivňují 
jejich vývoj a vzhledem k prostředí, v němž se pohybují, zažívají 
nepříznivé sociální situace, a to zejména v těchto oblastech: 
 

Konfliktní společenské situace - šikana, kriminalita, vandalismus, 
násilné projevy, záškoláctví, výchovné problémy, útěky z domova, 
narušené rodinné, partnerské, vrstevnické vztahy, zneužívání 
návykových látek, vyhraněný životní styl, sebepoškozování, 
rasismus, pohlavní zneužívání, domácí násilí. 
 

Obtížné životní události - rozpad rodiny, rozvod, rodiče se 
závislostí, nedostatek financí, dluhová problematika, rozpad 
vlastních partnerských vztahů, partnerské problémy, sexualita, 
neplánované těhotenství, problémy s volbou školy a povolání, 
selhávání ve škole. 
 

Omezující životní podmínky - nemožnost přizpůsobení se, potíže s 
navazováním vztahů, osamělost, hledání místa mezi vrstevníky, 
potíže s vrstevníky nebo v partě, absence zájmů, pasivní trávení 
volného času, nemožnost zapojit se do pracovního procesu, 
nerespektování autorit, nevyužívání běžných organizovaných 
aktivit. 
 

 
Statistické údaje NZDM Bongo 2019 
 

Počet klientů 79 

Počet kontaktů 3 979 

Počet provozních dní 251 
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    ….Senior nemá být sám!  

Motto, které bylo na začátku projektu zaměřeného na volnočasové aktivity 

seniorů přispívající k aktivizaci seniorů a k prevenci sociální izolace této věkové 

skupiny, je aktuální i dnes. Tento projekt seniorům z Vltavotýnska nabízí: 

Společnost - v klubu seniorů se mohou lidé setkávat a potkávat, posedět u 

kávy nebo čaje, popovídat si - prostě nebýt zavřeni doma sami.  

Seberealizace - senioři mají možnost najít si v klubu činnost, která je baví. 

Mohou se nejen pasivně účastnit, ale také se mohou realizovat, předvést svoje 

dovednosti ostatním, předat to, co umí a tak mít možnost seberealizace. Proto 

je mnoho zajímavých aktivit připravováno přímo seniory, jako například 

besedy o cestování a zajímavých místech v Česku, besedy o pouti do Svaté 

země, čtení týnské kroniky a další. 

Vzdělání - program klubu Senior šance nabízí pravidelné trénování paměti, 

výuku cizích jazyků a další nepravidelné vzdělávací akce. 

Pohyb - znamená život a proto i v programu klubu seniorů mají své místo 

pravidelná cvičení, hra v pétanque, společné vycházky a výlety. 

  

SENIOR ŠANCE 
Volnočasové aktivity pro seniory 

Adresa poskytování služby v roce 2019: Děkanská 220, 375 01 Týn nad Vltavou 

 Do programu klubu Senior Šance se zapojuje mnoho 
dobrovolníků různých věkových skupin a profesí. Většina z nich 
se do klubu ráda vrací a navazuje dlouhodobou spolupráci, 
protože návštěvníci klubu jsou zapálení, aktivní posluchači a 
často i velmi dobře zasvěceni do tématu přednášky. 
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Akce pravidelnost četnost návštěvnost návštěvnost 

  akcí akcí akce celkem 
Vzdělávací aktivity 

 
      

výuka anglického jazyka týdně mimo prázdnin 2 kurzy 1 x týdně 13 520 

výuka německého jazyka týdně mimo prázdnin 
 

10 400 

výuka práce na PC 1x týdně 38 4 180 

Aktivizační aktivity 
 

      

trénování paměti pravidelně 10   70 

Hospodský kvíz pro seniory  1   26 

společenské hry, vaření, pečení nepravidelně 3   42 

čtení zábavné pravidelně měsíčně 7   31 

tvořivé dílny pravidelně měsíčně 14   142 

cvičení  pravidelně týdně 32   294 

hra v petanque pravidelně týdně 46   350 

výlety - tématické  dle možnosti 5   73 

společné akce s NZDM   8   68 

Seniorská olympiáda  1   7 

masáže a pedikúra (služba)  16   47 

Kulturněspolečenské akce     
besedy na různá témata pravidelně 45   699 

účast na výstavě (u Baráčníků)  1   10 

vystoupení kapel příležitostně 2   50 

Výstavy  1   8 

Ostatní akce     

posezení s dobrovolníky  1   15 

posezení u stromečku   1   32 

poradna pro sluchově postižené poskytování služby a prostor 4   24 

Semináře pro pěstouny PorCeta poskytování služby a prostor 4   89 

Celkem klub navštívilo        3 177 

Klub SENIOR ŠANCE - přehled akcí za rok 2019 
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Projekt na základě pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí, podle činností: 
 pomoc rodičům při řešení výchovných nebo jiných problémů souvisejících s péčí o dítě (§ 11 odst.1, písm. a) zákona 359 / 1999 Sb., 

o sociálně - právní ochraně dětí) 
 poskytování nebo zprostředkování poradenství rodičům při výchově a vzdělávání dítěte a při péči o dítě zdravotně postižené (§ 11 

odst. 1, písm. b) zákona 359 / 1999 Sb., o sociálně - právní ochraně dětí). 
 
 Výběr rodin, kterým by měl tento projekt pomoci, je na rozhodnutí sociálních 
pracovnic orgánu SPOD. Sociální pracovnice FCH Týn nad Vltavou docházejí do rodin 
průměrně jedenkrát týdně a pomáhají jim zlepšit jejich nepříznivou sociální situaci.  
Každá rodina je jiná a proto se také zakázky jednotlivých rodin lišily. Sociální 
pracovnice učila rodiny hospodařit s penězi (sestavení finančního plánu, sepsání 
nákupního seznamu, sepsání týdenního jídelníčku, doprovod na nákup apod.), 
pomáhala rodině vyřídit sociální dávky, zlepšit bytové podmínky. Dále rodiny 
potřebovaly poradenství ohledně dluhové problematiky (neplacení nájmu, dluh na 
elektřině, půjčky,…).  
Velká část práce byla směřována na péči o děti. Rodiče potřebovali poskytnout 
podporu ve výchovných otázkách, sociální pracovnice pomáhala se školní přípravou, s 
rozvojem psychomotorických dovedností. 
V roce 2019 se v rámci projektu podařilo u jedné rodiny zlepšit bytovou situaci díky 
pomoci se zprostředkováním nábytku. Jiná rodina využila pomoc rodičům a jejich 
dětem při komunikaci se školním prostředím např. při zajištění speciálních potřeb dětí. 
Jinde byla prioritou podpora rodičů v komunikaci s dětmi a zaměření spolupráce na 
zlepšení vnímání vývojových potřeb dětí jejich rodiči. 

Cílem projektu SOS Rodina je poskytovat rodinám s dětmi v evidenci orgánu SPOD, 
které se ocitají nebo se mohou ocitnout v ohrožení, komplexní pomoc v jejich přirozeném prostředí - přímo v rodině. 

  
 

Statistické údaje SOS Rodina 2019 
 

Počet klientů 7 

Počet kontaktů 195 

 

Adresa poskytování služby v roce 2019: Sakařova 755, 375 01 Týn nad Vltavou 
SOS RODINA 
                       Projekt na základě pověření k výkonu sociálně právní ochrany dětí 
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V roce 2019 navštívilo Mikulášskou besídku 36 dětí 
 

 

 
 
Mikulášská besídka s písničkami, s legendou o Svatém Mikuláši a samozřejmě s návštěvou svatého Mikuláše, který na závěr všechny 
děti obdaruje, patří již k tradičním akcím Farní charity Týn nad Vltavou. Tuto akci pořádá Farní charita Týn ve spolupráci s dobrovolníky 
v rámci Oranžového roku za podpory Jaderné elektrárny Temelín. 
 
Mikulášská besídka Farní charity Týn nad 
Vltavou má svoje kouzlo právě v tom, že se 
koná v kostele, což je místo, které k adventu 
přímo patří. Advent je doba očekávání 
příchodu Ježíše Krista - jeho narození, doba 
příprav na nejkrásnější svátky v roce - na 
Vánoce. Proto jsme nabídli možnost strávit 
nedělní adventní odpoledne poklidnější a 
komornější formou. Na začátku besídky 
přivítal v kostele návštěvníky pan farář P. 
Václav Hes a poté už začalo vyprávění 
legendy o svatém Mikuláši, jak vysvobodil 
nevinné vojáky z vězení, která se traduje již 
více než tisíc let. Děti se zapojily do 
ukazovacích písniček a zpříjemnily si tak 
čekání na svatého Mikuláše. Ten se opravdu 
dostavil i se svými pomocníky - Andělem, 
který mu pomáhal s rozdáváním sladkostí 
dětem a Čertem, který na ty zlobivé čekal 
před kostelem. 

  
 
  

MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA 2019 V KOSTELE SVATÉHO JAKUBA 
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Vždy okolo 6. ledna se vydávají skupinky tříkrálových koledníků do ulic měst a vesnic, aby v rámci celorepublikové Tříkrálové  

sbírky, kterou pořádá Charita Česká Republika, požádaly o finanční příspěvek na pomoc lidem v nouzi u nás i v zahraničí.  

V Týně nad Vltavou a okolí Vaše domovy navštívili 

tříkráloví koledníci Farní charity Týn nad Vltavou, 

aby Vám zazpívali, přinesli radost a Boží požehnání 

do Vašich domovů a také koledovali pro ty, kteří se 

mnohdy ne vlastním zaviněním dostali do svízelné 

situace, a není v jejich silách ji řešit. 

Po čtrnáctidenním maratonu si vedoucí skupinek a 

koledníci mohli zaslouženě odpočinout a nápor 

Tříkrálové sbírky se přesunul na pracovnice Farní 

charity Týn, které pod bedlivým dohledem 

zástupce Města Týn nad Vltavou rozpečetily 

kasičky a počítaly. Po dlouhém sčítání a velkém 

napětí s radostí zjistily, že byla překonána 

čtvrtmilionová hranice. 

K výtěžku 280 580 Kč připojila 16.871 Kč Farnost 

Vodňany, která tak podpořila provoz pobočky 

Občanské poradny ve Vodňanech. Vykoledované peníze použila Farní charita Týn nad Vltavou na zajištění přímé pomoci osobám v krizi, 

na dofinancování volnočasových aktivit v Nízkoprahovém zařízení pro děti a mládež Bongo a na nákup potřeb k realizaci volnočasových 

aktivit pro seniory v klubu Senior Šance.  

 

  

Tříkrálová sbírka 2019 

 Děkujeme všem dárcům za jejich příspěvky a za milé přijetí. Velice si ceníme obrovské podpory, která ukazuje, 
že dárci z našeho regionu nezapomínají na ty, kteří se bez pomoci druhých neobejdou. 
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Oblast koledování Výtěžek 

Dolní Bukovsko 14. 973,- 

Neplachov 9. 096,- 

Borkovice 4. 874,- 

Bečice 1. 550,- 

Dobšice, Předčice 2. 751,- 

Smilovice 3. 541,- 

Žimutice 2. 909,- 

Krakovčice 1. 458,- 

Březnice, Záhoří 3. 880,- 

Hodětín, Nová Ves, Blatec 2. 555,- 

Hartmanice 5. 138,- 

Netěchovice, Jarošovice 3. 814,- 

Tuchonice 1. 813,- 

Hodonice 3. 120,- 

Kočín 2. 703,- 

Zvěrkovice 1. 420,- 

Kostelec 1. 721,- 

Horní Bukovsko 1. 511,- 

Oblast koledování Výtěžek 

Pořežany 2. 989,- 

Neznašov 12. 764,- 

Bohunice 4. 262,- 

Všemyslice, Slavětice 3. 410,- 

Všeteč 4. 274,- 

Temelín, Lhota pod Horami, Shon, Kaliště  9. 052,- 

Horní a Dolní Kněžeklady, Štipoklasy 5. 039,- 

Litoradlice 1. 873,- 

Zálší, Klečaty 6. 690,- 

Modrá Hůrka 5. 870,- 

Mažice 2. 582,- 

Dříteň 21.008,- 

Velice  6. 021,- 

Malešice 4. 577,- 

Chvalešovice 4. 463,- 

JE Temelín 14. 093,- 

Týn nad Vltavou 102.786,- 

CELKEM  280.580,- 

Příspěvek Farnosti Vodňany  16.871,- 

Výsledky Tříkrálové sbírky 2019 

Výnos sbírky je rozdělen podle vnitřního klíče Charity ČR takto:  
65 % vybraných prostředků se vrací charitám, které je vykoledovaly, což v případě FCH Týn činilo 182 377 Kč 
15 % je určeno na velké diecézní projekty,  
10 % na rozvojové projekty v zahraničí a do krizového fondu při mimořádných událostech,  
5 % na projekty Charity Česká republika,  
5 % jsou zákonné režie sbírky. 
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ukazatel účtové skupiny/účty v tisících Kč 

Tržby za vl. výkony a služby 601, z 602, 604 1110  

Tržby za služby v rámci IP z 602  0 

Tržby od zdravotních 
pojišťoven 

z 602 0  

Dotace z MPSV z 691  4385 

Dotace ostatní ministerstva 
a Úřad vlády 

z 691  0 

Dotace kraje z 691 782 

Dotace obce, města z 691 515 

Ostatní dotace (dotace od 
Úřadu práce), včetně dotací 
od EU 

z 691 0  

Ostatní výnosy 621,622,624,644   

Dary  z 682, z 648 289 

Tříkrálová sbírka FCH Týn z 682  182  

Tříkrálová sbírka Farnost 
Vodňany 

 Z 682  17 

Sbírky církevní, včetně 
Postní almužny 

z 682, z 648  0 

Sbírky veřejné z 682, z 648  0 

Výnosy celkem   7280 

Počet zaměstnanců 2019     

fyzický - prac.poměr k 31. 12. - bez OON   18  

průměrný přepočtený za celý rok - bez OON   20 

ukazatel účtové skupiny/účty v tisících Kč 

Spotřeba mat., zboží  
a energie 

501,502,503,504  1174 

Opravy a udržování 511 62 

Náklady na služby 518  470 

Mzdové náklady bez OON z 521  3946 

OON-DPČ a DPP z 521  162 

Soc. a zdrav. pojištění 524,525  1317 

Ostatní náklady 
512,527,528, 

sk53+54 
 31 

Odpisy 551,552  18 

Náklady celkem   7180 

VYÚČTOVÁNÍ ZA ROK 2019 
 

Hospodářský výsledek                           +100  
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Adéla Souchová 

Aneta Pláteníková 

Hana Moravčíková 

Žaneta Lipertová 

Markéta Kantorová 

Zorka Králová 

František Krejčí 

Jaroslava Svobodová 

Renáta Vlášková  

Hana Bartušková 

PhDr. Jan Bartuška 

Ing. Marie Benešová 

Irena Marková 

Dagmar Prachová 

Kateřina Levínská 

Michael Cwach  

Veronika Hrůzová 

Agáta Kneslíková 

Blanka Hladečková 

Jarmila Sakalová 

Marie Tomková 

p. Vanda 

Miroslav Pešout 

DOBROVOLNÍCI 2019 
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AKTUÁLNÍ ADRESÁŘ 

Farní charita Týn nad Vltavou 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 385 731 553 
IČ: 736 32 945 
Webové stránky: 
www.tyn.charita.cz 
Datová schránka: ph7sz45 
 
Naše příspěvkové konto: 
000107 - 6819400237/0100 
Komerční Banka 
 

 
Statutární zástupce: 
Ředitelka  

Mgr. Daniela Werbynská Laschová 

Tel.: 731 402 990 

E-mail: reditel@tyn.charita.cz 

Pečovatelská služba 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 733 676 684 
E-mail: pecovatelky@tyn.charita.cz 

 

Občanská poradna 
Pracoviště Týn nad Vltavou 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 731 402 996, 731 196 120 
E-mail: poradna@tyn.charita.cz 

 
Pracoviště Veselí nad Lužnicí 
Budějovická 148/1 
391 81 Veselí nad Lužnicí 
Tel.: 731 196 120 
E-mail: poradna@tyn.charita.cz 
 
Pracoviště Vodňany 
Jiráskova 116  
389 01 Vodňany 
Tel.: 731 402 996 
E-mail: poradna@tyn.charita.cz 

Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež Bongo 
Náměstí Míru 85  
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 731 402 991 
E-mail: vedouci@tyn.charita.cz 

 
SOS Rodina 
Sakařova 755 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 731 402 995 
E-mail: sosrodina@tyn.charita.cz 

 
Klub seniorů SENIOR ŠANCE 
Děkanská 220 
375 01 Týn nad Vltavou 
Tel.: 730 575 051 
E-mail: seniorsance@tyn.charita.cz 

 

Kontakty 

Vedoucí sociálních služeb a projektů 

Tel.: 731 402 991 

E-mail: vedouci@tyn.charita.cz 
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Ministerstvo práce a sociálních věcí Město Týn nad Vltavou 

Město Vodňany

Obec Všemyslice Obec Žimutice 

FARNÍ CHARITA TÝN NAD VLTAVOU DĚKUJE ZA PODPORU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB A PROJEKTŮ V ROCE 2019 

Město Soběslav 

Obec Hosty 

 Město Veselí nad Lužnicí    

..A DALŠÍ DÁRCI Z ŘAD SOUKROMÝCH OSOB,  
JEJICHŽ PODPORA JE PRO NÁS NEJEN POMOCÍ, ALE I POCHVALOU ZA NAŠI PRÁCI 

 

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST VODŇANY 

 


